

统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展

哈市供销合作社发挥农资流通主渠道作用

确保春耕农资量足质优价稳

本报讯(记者马智博)记者从哈市供销合作社了解到,面对疫情,该部门主动发挥农资流通主渠道作用,及早动手筹措采购,确保春耕农资量足、质优、价稳。截至目前,全系统组织化肥26.59万吨,到货17.3万吨。

据了解,该部门制定出台全力保障春耕农资供应工作方案,要求各区县(市)供销社及所属基层供销社切实充

分发挥农资流通主渠道作用,筹集资金,组织货源,保障春耕生产。各区县(市)供销社及各农资生产企业在当地政府统一部署和支持下,尽快复工复产。

打通化肥等农用物资绿色通道,利用各类物流运输配送渠道,及时将农资商品尽快下摆到基层零售网点,方便农民就近购买。建立化肥等农资储备应急机制。创新营销模式,利用电商平台

等多种模式,开展农资经营。发挥供销社农化服务中心等服务平台作用,提供农资供应、配方施肥、农机作业等系列化服务。

据介绍,目前,全市各区、县(市)供销社积极推进农资储备和销售。其中,双城区社到货各类化肥4万吨,巴彦、宾县、延寿等区县社到货均在万吨以上。同时,150余家销售网点也均在办理复工复产。

蔬菜合作社 不误农时育苗忙

□本报记者 李天池

一手抓疫情防控,一手抓农业生产。哈尔滨市道里区新农镇新兴村蔬菜合作社的农民们,2月中旬便陆续开始忙着采购农资、育苗。9日一早,记者驱车前往新兴村一探究竟。

驱车近50分钟,记者来到村口,经过测温、登记,进村来到了杨来蔬菜科技专业合作社。

走进合作社的温室大棚内,满眼簇簇新绿。合作社的农民们穿梭其间,各自忙着手里的活计。合作社负责人杨来在为苗床内的新苗浇水,社员们或是在除草,或是在配土。记者注意到,在场的农民都戴着口罩进行劳作,劳作期间,大家也都保持一定的距离。杨来告诉记者:“我们合作社从2月24日开始育苗,过20多天,就可以开始装盘分苗,把母床苗移植到营养钵中。”

30天左右苗床生长、40多天的营养钵生活,这些苗将被分别定植在温室大棚和地里,前者定植时间在4月1日左右,后者在5月10日左右。

杨来告诉记者,育苗所用的土都是精心配制的,这些土可以更好地保证幼

苗根须好、长得壮,提高新苗抵御病虫害的“免疫力”。

在棚内采访时,记者额头不时地流下汗水,一看温度计,室内温度已经在29℃。“现在主要的活计就是保证室内的温度和湿度。冷了加温,热了放风,一天也闲不着!”杨来说:“我们今年一共育苗15万株,有茄子、柿子、辣椒等6个品种。今年的收益不会减少!”

随后,记者又来到了该村的永满净菜生产加工合作社。合作社负责人刘永满也在自家的温室大棚内忙得不亦乐乎。“我们合作社20多户农民也都在忙着育苗呢。”他告诉记者:“虽然是防控疫情期间,但是我们采购农用物资非常方便。镇里和村里的供销社农用物资准备非常充足,地膜、营养钵、种子等物资都供应充足,而且也都没涨价。”

记者从哈市道里区获悉,该区今年继续优化种植结构,新增4000亩辣椒订单种植。区域内40余家农资经销店全部开业,保证农民购买农资需求。

此前,哈市农业农村局在严格落实疫情防控措施的基础上,利用现代化信息技术手段,制作《水稻优质高产栽培技术(育苗篇)》《农作物施肥原则与方法》



等课件在哈尔滨农技网循环播放;编写《早春棚室蔬菜生产指导意见》《2020年哈尔滨市备春耕生产技术意见》,通过微信推送至各区县(市);在哈尔滨农技网公布农药、肥料企业名单及哈尔滨市城六区种子企业名录及联系方式。通过组织

动员、调查摸底,采取电话预约、微信、APP、快手、网上培训、网上推送、网上订购、网上审批等多种形式,开展技术培训,加快资金、物资筹集和下摆。

在杨来蔬菜科技专业合作社内,农民们正在有序劳作。本报记者 李天池摄

快递小哥王东太 让每一次投递有温度

□文/摄 本报记者 李健

不到6点起床,7点准时出现在快递点,晚上送完最后一个快件,往往都在8点多。从春节到现在连续工作,一天都没有休息。快递小哥王东太,就是疫情期间众多任劳任怨、为守护城市正常运转而奔波的快递员中的一位。

10日,记者在位于哈尔滨市南岗区复旦路275号顺丰快递点见到王东太时,他正忙着搬运新到的一批一次性医用口罩。“口罩是发往大庆的,足有几万只。我们快递点每天都会运送包括口罩、防护服、消毒液等防疫物资。”王东太对记者说,每当有防疫物资需要运送时,他都会优先对待。“尽量保证不在我们手里延迟,因为这是一线抗疫人员的急需品。”他说。

全社会都在抗击疫情的这段时间,33岁的快递小哥王东太收获了比平时更多的感动。他告诉记者,自己负责的区域内有一家主营园林建筑的公司,员工大多在

外地。为了早日让大家返回复工,公司负责人想方设法买到了1000只口罩,每人10只向近百名员工分发。当时我接单时,收件地址全国各地哪儿都有,感觉这位老板太有爱心了,能成为他的员工真是幸福。”他手中的这些快递因承载着人与人之间的情谊,而格外增加了温度。

王东太告诉记者,疫情期间快件数量成倍增长。往年的这个时候是淡季,每天也就三四十件,现在每天能达到八九十件。这些快件中很大一部分是一些防疫物资,以口罩居多。很多居民因为出行受限,都选择通过快递把自己多余的口罩发送给亲属。

哈市各小区实行封闭管理后,同城快递的业务更多了。一天上午,王东太接到一个发件电话,对方语气非常急切。原来居民黄先生的父亲住在另一个小区,天天吃的降压药没有了。平时降压药都是黄先生负责定期送过去,但因为小区封闭,他只好选择快递把自家多余的口罩发送给亲属。

采访中记者了解到,快件中生活物资占比也非常大,很多居民为了减少出门,降低前往超市的频次,都选择网上购物。“虽然每天的工作量成倍增加了,但通过我们多跑路,让居民少出门,为抗疫做出自己的贡献,再苦再累也都是值得的。”王东太欣慰地说。



■战“疫”有我

“有他们值守我们很踏实”

哈尔滨市直机关党员干部下沉社区“卡点”记事(五)

□本报记者 马智博

3月3日23时许,哈尔滨市室外温度零下16℃。在哈尔滨市南岗区保健路与铁南胡同交口卡点,两名身着制服的哈尔滨市中级人民法院党员干部正在路口值守。

由于四周没有遮挡物,瑟瑟寒风中两人不住地踱步、搓手,而几步之遥就是法院配备的御寒车辆。“这个卡点所辖区域的住户情况复杂,夜间既有晚归的,还有外出值班的,容不得半点儿马虎。回到车里容易犯困,我们干脆就在室外把守。”在卡点值夜班的该院政治部干部郑浩说,这样的坚守,24小时不间断,从2月14日至今始终如此。

事实上,该卡点正是哈尔滨市中级人民法院党员干部下沉参与社区疫情防控的一个缩影。在哈尔滨市发出“全市机关党员全部投身疫情防控一线”的号召后,该院党员干部积极响应,在原定90人的基础上,该院自加压力,派出232名党员干部参与到社区一线值守中。

棚户区密集、企业扎堆、人员复杂……面对重重困难,该院党员干部越是艰险越向前,无论天气怎样恶劣,12个卡点,全部24小时室外值守,用责任与担当为百姓筑牢疫情防控安全线。

3月4日7时许,记者再次来到该卡点。此时等待进出卡点的车辆已排起队,本应该下夜班的郑浩,此刻却依然在岗位上忙碌。

“这个卡点里,不仅有棚户区、居民



楼,还有多个快递企业的中转站以及生鲜超市。每天一到这个时间进出的车辆、人流极大会,白班的同事忙不过来,我留下来帮帮他们。”交流的瞬间,记者发现,郑浩的眼中布满血丝,“昨晚和同事换班,睡了一个小时,休息得还不错。”对于仅仅一个小时的睡眠,郑浩却格外知足。

9时许,“早高峰”接近尾声,迎接郑浩的该院干部处处长王大鹏不时地向小区里张望。“不知道,李大娘他们老两口的蔬菜、水果还够吃不。”王大鹏口中念叨的是在该卡点区域居住的一对80多岁的老夫妇。值守过程中,发现老夫妇外出采购不方便,王大鹏给他们买来粮油、水果、蔬菜送到家中,并叮嘱老人有需求一定联系他。趁着午休时间,王大鹏顾不上吃饭,采购一番赶到老人家中。“上次你给我们买的吃的还有,不用惦记我们。”望着老人的笑脸,王大鹏这才放心地离开。

4月12时许,记者来到该院下沉的另一个卡点——哈市南岗区学府路与同济街交口卡点。由于是午休时间,卡点上人、车辆外出明显减少,但是该院四位党员干部依然在室外来回巡逻。

趁着卡口不忙,在此下沉的该院刑一庭副庭长石峰向记者介绍起辖区情况:

“辖区涵盖了3个居民小区3000余人,还有机关单位、印刷厂、药厂,临近的这个大型超市库房也在此,还有振兴村在此。”

在石峰指引下,记者步行近10分钟,通过狭长的同济街后,错落的居民楼、村屯、单位等出现在眼前。仅看楼房的数量,便可以感受到防控的巨大压力。“所有

在随后对其他卡点进行走访时,记者

又见到了多位令人动容的党员干部。58岁的金喜斌作为老党员始终坚守在社区防控一线;执行指挥中心办公室法官助理杨凯,在送别去武汉医疗援助的妻子后,也迅速加入到防控队伍中;信息技术处处长朱锐锋左手食指关节处筋腱断裂,拆线当天即返岗。

如今,在哈尔滨市中级人民法院党员干部下沉的12个卡点,闪烁的警灯、深蓝色的制服已经成为百姓定心丸。“有他们24小时为我们值班值守,我们很踏实。”卡点百姓评价说。

哈尔滨市中级人民法院下沉社区干部在卡点值守。本报记者 苏强摄

企业科技战“疫”显身手

12天研发3款防疫新产品

本报讯(记者薛婧 李爱民)自新冠肺炎疫情发生以来,位于哈尔滨新区江北一体发展区的哈尔滨海邻科信息技术有限公司迅速组织科技人员针对疫情进行科研攻关,短短12天,陆续推出疫情查控系统、远程提讯解决方案、防控排查小程序等3款产品。其中,疫情查控系统已经在哈市26个便民服务站应用。

“请出示身份证件。”10日在松北大道便民服务站,民警接过入城人员身份证件,放置在一个酷似iPad的“黑平板”上,瞬间完成信息核查。

“之前比对入城人员出行轨迹、核验相关有效证明材料、查验身份证件等全靠人工。自从有了这个‘黑平板’,刷一下身份证件,所需信息秒出,而且更准确,极大提高通行速度。”松北公安分局松北大道便民服务站副站长胡玉宝说。

据介绍,这个“黑平板”就是海邻

公司生产的疫情查控系统。为确保终端设备及疫情数据安全,海邻科公司采用了植入数据加密、硬件加密、生物识别等技术。

据海邻科公司总经理丁福生介绍,该公司主要依托AIoT大数据、云计算等核心技术为用户提供安全、可以依赖的移动终端产品。1月30日,该公司迅速组织技术人员在现有技术基础上研发新产品,经过36小时技术攻关,疫情查控系统已经在哈市26个便民服务站应用。

“之前比对入城人员出行轨迹、核验相关有效证明材料、查验身份证件等全靠人工。自从有了这个‘黑平板’,刷一下身份证件,所需信息秒出,而且更准确,极大提高通行速度。”松北公安分局松北大道便民服务站副站长胡玉宝说。

据介绍,这个“黑平板”就是海邻公司生产的疫情查控系统。为全力做好新冠肺炎疫情防控期间春耕生产,维护农资市场正常生产经营秩序,保护消费者合法权益,日前,哈尔滨市市场监督管理局向全市农资生产经营单位发布告知,严格把好法律责任关、产品质量关、宣传广告关、产品计量关、市场价格关、疫情防控关等“六关”。

即日起,各级市场监管部门将

开展农资打假保春耕行动,对农资生产、流通环节实行全链条整治,对“线上线下”经营行为实行全方位监管,加大质量抽检抽查批次和案件查办力度,实行综合监管和综合执法。各单位和个人如发现农资生产经营方面的违法行为,请立即拨打12315进行投诉举报,市场监管部门将对农资市场的违法行为,依法从重从重处罚。

据了解,公益课堂采取网上自学和在线互动交流两种学习形式。有意培训的妇女朋友需在3月9日至31日期间完成中国职业培训在线网上公共平台学员注册。按照教学计划系统学习线上视频课程,自行登录“中国职业培训在线”平台完成自学。

此次公益课堂的学习对象主要是从事和准备从事家政服务业的妇女。课程内容主要有育婴员培训、养老护理员培训等,每门课程有百余学时精品课程视频可以学习。

据了解,公益课堂采取网上自学和在线互动交流两种学习形式。有意培训的妇女朋友需在3月9日至31日期间完成中国职业培训在线网上公共平台学员注册。按照教学计划系统学习线上视频课程,自行登录“中国职业培训在线”平台完成自学。

本报讯(记者刘瑞)10日,记者从哈尔滨市妇联获悉,为助力防疫和复工复产,市妇联携手哈尔滨大职业培训学校推出巾帼家政快学公益课堂,组织广大妇女姐妹在疫情期间通过“中国职业培训在线”平台,居家学习家政技能。

此次公益课堂的学习对象主要是从事和准备从事家政服务业的妇女。

课程内容主要有育婴员培训、养老护理员培训等,每门课程有百余学时

精品课程视频可以学习。

据了解,公益课堂采取网上自学和在线互动交流两种学习形式。有意培训的妇女朋友需在3月9日至31日期间完成中国职业培训在线网上公共平台学员注册。按照教学计划系统学习线上视频课程,自行登录“中国职业培训在线”平台完成自学。

此次公益课堂的学习对象主要是从事和准备从事家政服务业的妇女。

课程内容主要有育婴员培训、养老护理员培训等,每门课程有百余学时

精品课程视频可以学习。

据了解,公益课堂采取网上自学和在线互动交流两种学习形式。有意培训的妇女朋友需在3月9日至31日期间完成中国职业培训在线网上公共平台学员注册。按照教学计划系统学习线上视频课程,自行登录“中国职业培训在线”平台完成自学。</